

斬8旬夫10刀 52歲婦跳樓亡

中年漢求見女死者：「照顧佢廿幾年，成日嘈」

香港文匯報訊（記者 杜法祖、劉友光）荃灣石圍角邨一對正辦理離婚手續、因未分戶仍被迫繼續共處一室的老夫少妻，昨晨爆發倫常命案。有人不滿5旬妻子在外過夜，懷疑有人紅杏出牆，雙方發生激烈爭執及糾纏。混亂間，有人持菜刀狂斬8旬丈夫逾10刀後跳樓，飛墮樓下花槽當場斃命。老夫送院搶救後情況嚴重，警方暫列作傷人及有人從高處墮下案跟進。當時，一名中年漢情緒激動，到場指要見女死者最後一面，又揚言：「我都照顧咗佢廿幾年，成日嘈嘈！」更數度與警員衝突，涉嫌阻差辦公被捕。



被斬傷的老翁送院。



墮樓女死者倒臥花槽，探員蓋上帳篷蒐證。 劉友光 攝



中年漢情緒激動，要求見女死者最後一面。 劉友光 攝

倫常命案發生在石圍角邨17樓一單位，涉嫌斬夫後跳樓當場的婦人伍×珍（52歲），其遺體稍後由工人送殮殮房，待檢驗確定死因。被斬傷丈夫唐×波（87歲）。他獲送仁濟醫院救治時，頭、手臂及胸部共中逾10刀，渾身是血，其後再被轉往瑪嘉烈醫院留醫，情況嚴重。

婦常夜歸 疑紅杏出牆爭執

消息指，老夫少妻均曾經歷另一段婚姻，至7年前唐在東莞認識年齡相差35載的伍婦並結婚，至2013年伍婦來港與夫團聚。不過，伍婦經常夜歸，有人懷疑她紅杏出牆，兩人關係轉差，常起爭執。至一年前，有人提出分手，正辦理離婚手續，但因未分戶，兩人仍共處一室。前晚伍婦又疑在外過夜，至昨晨才返回上址，不久即發生倫常命案。

昨晨7時許，身穿桃紅色衫褲、着波鞋、並攜同斜揸手袋的伍婦，被發現從石圍角高處墮下，倒臥地下花槽重傷昏迷，屋邨保安發現立刻報警，救護員到場證實伍婦當場死亡。同時，樓上17樓事發單位亦有男長者按動平安鐘求助，警員與消防員登樓拍門卻無人應門，立刻破門進入，赫然發現唐翁身中多刀，渾身是血倒臥單位，立即將其送院救治。

警方經調查，懷疑夫婦事前因感情問題起爭執及糾纏，有人或以菜刀傷人後由單位廚房跳樓斃命。案件交由荃灣警區重案組第二隊接手跟進。

不理勸告 涉阻差被捕

至早上11時許，當警員仍在現場調查期間，一名聲稱是伍婦友人的姓張（58歲）中年漢情緒激動到場，不理勸告數度衝前聲稱要見她最後一面，並與調查警員衝突。混亂間，張腳部擦傷，一名警員亦頸部扭傷，同須送院救治。

警方以涉嫌妨礙警務人員執行職務罪名將張拘捕，張被帶上警車時疑仍埋怨男傷者，大喊：「我都照顧咗佢廿幾年，成日嘈嘈！」

妻自食其力 工傷靠積蓄過活

難離的經

荃灣石圍角邨倫常命案中，被斬傷丈夫及墮樓死亡婦人，兩人相差達35歲，結合前各曾經歷一段婚姻。伍婦原居於廣東清遠陽山，早年喪夫，後到東莞打工，經友人介紹認識現任丈夫，並在2009年結婚，2013年獲批單程證來港與夫團聚。

至於被斬傷唐翁，與前妻育有兩名兒子，多年前離婚後已無聯絡，唐翁退休前在醫院任職派籌員，現每月領取約5,000元退休金過活。伍婦來港定居後不久，已考取護理員證書到安老院工作，自食其力，非如外界猜想般靠丈夫生活。至前年9月，伍婦因工作扭傷腰部，要休息一年多，當時靠積蓄及工傷賠償過活，未向丈夫索取分毫。

屢禁妻外出 去年辦離婚

伍婦一名好友透露，她來港與丈夫同住後，夫婦感情即出現問題，有人懷疑妻子有第三者，曾多次禁止妻出門，甚至把妻子反鎖睡房內，曾驚動警方及房署人員登門調解，夫婦婚姻面臨破裂邊緣，社署亦要介入跟進，至去年夫婦辦理離婚手續，但因未分戶，仍要同住。

一名居於案發單位樓下的女住客指，伍婦常與丈夫吵架，昨晨兩人爭吵期間，曾驚聞男方大叫救命。目睹伍婦墮樓花槽的菲律賓籍女傭Daiyah表示，當時見她手腕及頸部有血，已無反應，又指認出該墮樓女子平時愛獨坐公園。

社署：夫婦曾向明愛求助

社會福利署回覆指，涉事夫婦2014年曾因婚姻關係問題接受社署服務，個案其後經社工輔導及在夫婦決定維繫婚姻後結束。及後，夫婦曾再因婚姻關係問題向明愛荃灣綜合家庭服務中心尋求協助，該署正向中心了解詳情。

記者 杜法祖

區議員籲房署 早分戶減衝突

通情達理

荃灣石圍角邨發生老夫少妻倫常命案，有指夫婦感情早有問題，年前更已開始辦理離婚手續，因未分戶而繼續共處一室，最終悲劇收場。石圍角區議員文裕明表示，同區有不少同類涉及兩地婚姻的老夫少妻個案，促請當局關注，房署更應提早准許出問題夫婦分戶，以免暴力事件發生。

文裕明表示，石圍角邨老夫少妻現象普遍，大部分是內地及本港婚姻，2006年至2016年十年間，辦事處接獲37宗婚姻及家庭關係求助，而其他家庭糾紛要求分戶則近百宗，當中涉及女方來港後感到被騙，包括夫妻溝通及文化差異、經濟拮据、居住環境擠迫「間屋仲細過柴房」，感到與內地環境有很大差別，令夫妻相處困難。

文續指，夫婦申請離婚期間為風暴期，同住一室易起衝突，雖然明愛「向晴軒」可供婦女申請暫住3個月，但仍無法解決分戶前的同住問題。他促請房署

提早准許同類夫婦分戶，或一方暫住中轉屋，避免暴力事件發生。

房署：特別需要可經社署轉介

房屋署發言人回應傳媒查詢時指，不評論個別事件，但會盡能力為有需要住戶提供協助，又指房屋署必須有足夠資料顯示夫婦已離婚，才接受分戶申請，但若有特別需要、經社會福利署轉介，則會為個案提供合適居所。

防虐長者協會：應向社工求助

香港防止虐待長者協會副總幹事余嘉龍呼籲，市民當遇到自己解決不到的問題時，應主動向附近家庭服務中心尋求社工協助；如果涉及離婚申請程序，其中一方可申請分戶或體恤安置，搬到其他單位，無必要用消極方法解決問題。

記者 杜法祖

平治撼小巴墜坡 一死一傷



平治跑車由山頂道飛墜15米下的僑福道，四輪朝天。 網上圖片

一死一傷

香港文匯報訊（記者 杜法祖）山頂道昨晚發生跑車墜山奪命車禍。一輛平治跑車在油站入油後，甫駛離油站即與一輛斜斜線小巴互撼，跑車失控撞毀圍欄衝落約15米山坡下的僑福道，全車四輪朝天。男司機及女乘客當場受傷被困，須消防救出送院，其中女傷者送院後證實不治。警方正調查車禍肇因。

跑車墜15米山坡

事發於晚上7時16分，一輛白色平治開蓬跑車在港島山頂道近白加道一間油站入油後離開，甫駛出油站，即與一輛往中環國金二期的專線小巴相撞，平治跑車再失控越過兩條來回車線，撞毀行人路欄杆，直飛墜約15米山坡，全車翻轉跌在僑福道路面。

消防接報到場，先後救出車內被困男女。女乘客重傷昏迷，急送律敦治醫院已告不治。男司機一直清醒，被送至瑪麗醫院治理。涉事小巴左車頭輕微損毀，車上無人受傷，司機在現場協助調查。

涉事白色平治跑車型號為E350 BE COUPE C207，資料顯示，該車2011年出廠，當時車價約90萬港元，登記車主為一間管理公司。

內地女客涉果汁潑空姐被捕



空姐疑遇襲，警員登機調查。 網上圖片

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一名內地女子昨凌晨從中東迪拜乘國泰航機往香港途中，疑因訂兒童餐問題與空中服務員發生爭執，稍後一名空姐遞上橙汁時，有人突然用橙汁潑向她，該名空姐向上級匯報。飛機飛抵香港國際機場後，警員接報登機調查，稍後以涉嫌普通襲擊罪拘捕該名內地女子。

涉案被捕女子姓許（36歲），持有內地身份證明文件。現場消息指，許婦早前偕同家人，從中東迪拜乘搭編號CX746國泰航機往香港，在航機上許婦要求空姐提供兒童餐給她的家人，但因許婦上機前未有預訂，空中服務員遂向她解釋，但有人疑不滿與空服員發生爭執。

稍後，一名陳姓空姐（25歲）應要把一杯橙汁遞給許婦時，有人疑怒氣未消，竟把橙汁潑向該名空姐，空姐雖表面未有受傷，但制服沾滿橙汁，她遂向上級匯報。

警接報航機發生襲擊事件

至凌晨4時許飛機抵達香港國際機場後，警方接獲報告指，該航機內發生襲擊事件，警員遂登機了解，調查後拘捕許婦。案件交由機場警區刑事調查第三隊跟進。

國泰航空發言人表示：「有關乘客於昨晨由迪拜來港CX746航班的事件，已由警方處理，恕未能提供資料。」

內地為針對及改善內地居民近年乘飛機時多次發生不文明舉措，今年2月1日實施《民航旅客不文明行為記錄管理辦法》，凡出現十類不文明乘機行為的旅客將被列入黑名單。今年4月，中國航空運輸協會首次把3名安全及不文明行為的飛機乘客列入黑名單，他們一年至兩年內不准乘搭內地客機，以保障其他旅客安全。

臥底搗元朗黑幫 222人落網

香港文匯報訊（記者 杜法祖）警方新界北總區去年派出臥底滲入黑幫組織，成功蒐集該組織的違法活動。至前日一連2天展開「明針」（SMARTPINNER）行動。

警方在元朗區重點搜查多個地方，掃蕩無牌酒吧、非法賭檔，以及黑幫操控的藥房，至今共拘捕222名男女。警方表示，行動仍在進行中，或有更多人被捕。

被捕222人包括131名男子及91名女子（14歲至62歲），其中124人獲准保釋候查，須於8月下旬向警方報到；其餘98人仍被扣留調查。

掃無牌吧賭檔起毒品

新北總區重案組高級督察葉劍鵬表示，新界北總區刑事部聯同各警區刑事人員，於前日及昨日一連兩天搜查全港多個地點，拘捕多名有黑幫背景的人，當中9名男子涉嫌干犯包括「不誠實使用電腦」、「刑事毀壞」及「刑事恐嚇」等與非法收債罪行。其餘人等涉嫌干犯包括「自稱三合會成員」、「非法集會」、「販毒」、



警方新界北總區人員展示在「明針」行動中搜獲的大批證物。 劉友光 攝

「藏毒」、「非法售賣第一類危險藥物」、「經營賭博場所」、「無牌賣酒」等罪行。

行動中，警方搜獲少量冰毒和可卡因、一批毒品包裝工具、第一類危險藥物，以及4把牛肉刀，並成功搗破多個由黑幫操控的處所，包括一間非法收數公司、五個



涉嫌販賣危險藥物的藥房東主被帶署。 網上圖片

無牌賣酒處所和兩個非法賭博場所。

昨日警方再聯同衛生署人員，在元朗安寧路一間藥房搜獲190支咳嗽水、37粒事後丸、80粒偉哥或犀利士，總值30,900元，疑有黑幫背景的39歲藥房負責人被捕。

黎棟國料廉署一如以往執法

香港文匯報訊（記者 文森）廉政公署三周內有四名高層辭職，署理執行處首長丘樹春經廉署強烈挽留留下撤回提早解約申請。保安局局長黎棟國昨日表示，不會公開評論廉署處理高層辭職事宜，但力撐廉政公署「長期以來在香港社會發揮防貪工作做得非常成功」，相信廉政公署往後成果，相信廉署往後可一如

以往執法。黎棟國早前與內地公安部就完善兩地通報機制進行第二輪磋商。他表示，會議中就通報機制文本每一項條文討論用字，亦曾討論通報渠道、方式、範圍和時間四個範疇，會就共識進行進一步研究和修飾，預備下一次會議繼續處理有關事項。

公眾活動升73% 警盼有序舉行

香港文匯報訊（記者 文森）今年上半年警方處理公眾活動數目約5,600多宗，較去年同期上升73%，警方相信與立法會選舉及近日社會議題有關。警務處行動處處長劉業成昨日出席電台節目時表示，留意到部分活動無通知警方進行，對市民造成不便，亦令警方調配人手

困難。他續指，關注部分持不同意見團體在同一時間和地點辦活動，警方夾在中間維持秩序有困難，亦有小部分團體採取較激烈甚至暴力手法，開宗明義衝擊警員。他重申尊重市民遊行權利，希望活動和平有序進行。被問及警方如何改善社會運

六合彩 MARK SIX
7月30日(第16/086期) 獎球結果

9 21 29 33 35 48 28

頭獎：\$15,741,020 (1注中)
二獎：\$410,180 (4.5注中)
三獎：\$55,610 (88.5注中)
多寶：—

下次攪珠日期：8月2日